

我市“三夏”生产拉开序幕 大面积机收作业启动

“铁牛”竞下田 “开”出减损“粮方”

本报讯(记者 刘雅丽)适用播种、旋耕的无人驾驶电动拖拉机,植保作业中有如“变形金刚”的自走式喷杆喷雾机,“超人”般能收小麦能收水稻还不怕泥地的履带式谷物收获机……6月11日,碧空如洗,麦浪翻滚,记者在天津市2023年“三夏”机械化生产现场推动会上看到,来自全国多家企业的新式“铁牛”竞下田,尽显科技智能范儿,颠覆了人们对农机的传统“土”印象。

由市农业农村委召开的这次推动会走进静海区蔡公庄镇四党口村麦田,标志着我市“三夏”生产拉开序幕,大面积机收作业正式启动。推动会现场进行了小麦机收、玉米播种、田间植保等机械化作业,展示了我市主推的部分智能、高效、先进适用机具。来自10个涉农区的10名农机手分为两组,驾驶5台小麦联合收割机,进行了一场机收减损技能比武,以引导农机手在机收作业中把粮食损失降到最低。

夏粮生产是全年粮食生产的第一季。据介绍,今年全市小麦已陆续进入收割期,机收同时进行玉米机播。目前,我市“三夏”机械化生产特别是小麦机收各项准备工作已全面就绪,全市2.1万多台机具已检修完毕,预计有4500多台联合收割机、8000多台拖拉机、5200多台播种机等各类农业机械投入到夏收、夏播作业中。

麦熟一晌,贵在争抢。据气象部门预测,麦收期间,我市将有间断性阵雨、雷阵雨等明显降水过程,给麦收带来不利影响。市农业农村委联合有关单位部门协同努力“龙口夺粮”,确保“丰收在望”变“颗粒归仓”。

“麦”向丰收

滨海新区夏粮开镰 预计6月20日全部收完

本报讯(记者 王睿 摄影 吴迪 通讯员 李畅 张峰)风吹麦浪香,田间收获忙。记者昨日获悉,2023年滨海新区小麦开镰仪式在小王庄镇陈寨庄村举行,拉开了滨海新区“三夏”工作(夏收、夏种、夏管)序幕。



昨天,先进智能农业机械化设备齐亮相,农机手比武机收减损技能。

本报记者 潘立峰 通讯员 孙力 摄

阳光下的麦穗饱满飘香,一台台收割机来回穿梭,将金黄色的麦粒收入囊中,金灿灿的麦田里“丰”景如画。今年,滨海新区小麦播种面积达12.14万亩,从大港地区开始由南向北展开小麦机收,预计6月20日全部收完。据了解,为确保“三夏”工作圆满完成,滨海新区不断完善应急预案,及时对抢收、抢种、农机调度、安全生产、秸秆处理进行部署,投入小麦联合收割机、打捆机、播种机等农业机械900余台套,安排运输车辆240余部,确保小麦应收尽收、颗粒归仓。



高价照让毕业留念变了味儿

学生留存记忆 家长量力而行

■ 本报记者 黄萱

毕业季即将到来,拍毕业照、举行毕业典礼可不只是大、中学生的专利,有的小学甚至幼儿园毕业生也在预约影楼的“天价”毕业照,更有甚者将毕业典礼定在了秦皇岛。为了这不可或缺的仪式感,家长们也是拼了。不过还是有家长发出疑问,这样做值吗?

毕业照万元起步 毕业典礼定在海边

李女士的儿子在和平区一所知名小学就读,今年小学毕业。一个月前,家长群里就开始张罗拍毕业照的事情。学校也有毕业合照,李女士就没当回事。没想到家长提议的毕业照每人要缴费600多元,李女士就不淡定了,花这么多钱拍张小学毕业照,太贵了。“家长群里有人提议就有人附和,大多数家长都同意了。我能不让自家孩子去吗!”李女士给记者看家长们选择这家位于河东区儿童摄影店宣传单,里面有不同

的摄影套餐,分别是每人288元、468元、680元,精修照片数量、拍摄时长有所不同。“在我们几位家长的坚持下,最终选了最便宜的。即便这样,一个人288元,全班45个人就将近13000元。每个人到手只有一两张精修片,一个小小的相册。如果想加精修或者多要底片还得加钱,总觉得划不来。”

张女士家住河西区,周边幼儿园较少,就近选择了一家私立幼儿园。费用虽然比公立贵一些,但还可以接受。孩子今年幼儿园毕业,前不久学校收取了每人128元的毕业照钱。让张女士惊讶的是,幼儿园将毕业典礼定在了秦皇岛海边,两个大人一个孩子,两天一晚花费3000多元。如果不参加就没有毕业典礼,虽然有点贵,但张女士还是报了名。“大班150个孩子,几乎全部报名了。”

“天价”毕业照 年年都火爆

记者在几家影楼看到,为幼儿园、小学拍毕业照的还真不少,几乎每个影楼都提供毕业照服务。毕业照根据家长意愿选择拍摄场地,可以是学校操场、教学楼,也可以是五大道、棉

天津市和平区又一重点商业项目即将揭幕 友谊新天地广场助力天津市零售商业实现高质量发展

商业项目是助推城市快速发展的动力之一。近年来,随着天津市商业经济的发

药、商业、航空五大板块为核心的跨行业、跨地区、多元化、具有较强国际竞争实力的大型企业集团。集团总资产超过4000亿元,员工近13万人,连续6年每年上缴税金逾百亿元。近年来,方大集团用于开展公益慈善事业、脱贫攻坚、乡村振兴、履行社会责任等捐款和投入资金累计超过53亿元,被评为中国战略性新兴产业领军企业100强,旗下企业多次获得国家级表彰,为经济建设和改革开放做出了贡献。

混改以来,方大集团持续为天津一商投入资金支持,并入方大国际等优质资产,持续注入“党建为魂”企业文化以及灵活高效的市场管理理念和科学化的制度体系,使天津一商逐步形成了“贸易、零售”两翼齐飞,“商品贸易、现代物流、商务服务和百货零售”四大核心主业并进的产业布局,重新焕发新生的天津一商让社会各界见证了崭新的发展“奇迹”。

辽宁方大集团是一家以炭素、钢铁、医

药新天地广场”一直是和平区商业经济发展的重要核心,自2005年开业以来就成为滨江道中颇具活力潮流的商业综合体。开业17年中,店庆活动破亿的辉煌业绩至今在天津零售业标榜史册,将“店庆”办成天津消费者全民购物的狂欢节,成为天津消费者抹不去的记忆。

作为天津市和平区重点商贸项目之一,本次友谊新天地广场装饰改造项目乘的是实体商业加速革新、天津建设国际消费中心城市的大势。随着2023天津消费年高频次促消费活动持续发酵,消费潜力不断释放,“一商友谊”的金字招牌将继续擦亮。

如今友谊新天地广场这座历经17年风雨的传统百货,正在稳步推进招商调改进度,不断实现商业层次和模式的升级。随着项目的完成,焕新升级后的友谊新天地将提升滨江道商业街商业发展格局,成为拉动区域经济发展的新支撑点以及繁华和平区的“金名片”。

文/吴巧君

我市举办赋能“双减”系列科普资源对接活动
让青少年沉浸式感受科技魅力

本报讯(记者 姜凝)昨日,由市科技局、市教委、市科协主办的“科普走近校园 科学筑梦未来”——赋能“双减”系列科普资源对接活动(第二场)暨产业链科普行系列科普思政实践活动在天津商业大学举办,以搭建市级科普基地与中小学科普资源对接交流的平台,助力整合社会优质资源、提高中小学课后服务质量,帮助青少年激发科学兴趣、培养科学思维、提升科学素养。

“我们设置了专业的公众心肺复苏急救科普课程”“在特种设备安全科普基地,同学们可以给特种设备‘做体检’”“这个半米高、多彩的埃菲尔铁塔模型是用3D技术打印的”……活动现场,33家涵盖科普场馆、科研院所、科技型企业、产业园区等多种类型的天津市科普基地结合自身科普资源,展示青少年科技教育方面的特色活动。来自我市近百所中小学的校长、科技教师代表通过参观展览、洽谈互动等,深入了解各基地的科普设施,承接能力以及课程资源等申请。

活动中,南开大学物理科普基地与和平区新星小学、天津商业大学青少年创客科普基地与梅江中学、天津中德应用技术大学物理创新与应用科普基地与津南区实验小学3对市级科普基地和中小学签署科普赋能“双减”进校园共建协议;天津商业大学与天津市第一中学、梅江中学、五十五中学、二十五中学、南开区中心小学签约共建大中小幼科普思政一体化实践基地。

常见恶性肿瘤联合筛查项目启动

本报讯(记者 徐杨)2023年天津市常见恶性肿瘤联合筛查项目日前启动。该筛查项目由国家卫生健康委、市卫生健康委资助,市肿瘤医院作为技术支持单位开展。即日起至11月,我市在市内六区推进常见恶性肿瘤联合筛查项目,为9890名40—74岁天津市常住居民提供肺癌、乳腺癌、胃癌、肝癌4种常见恶性肿瘤的免费在线癌症综合风险评估,并为评估结果中提示为“中高风险”的居民免费提供社区初筛检查及市肿瘤医院免费复查。居民可登录天津市常见恶性肿瘤联合筛查系统或“天津医科大学肿瘤医院”微信公众号搜索“癌症筛查”进行申请。

与往年相比,本次筛查项目进行了三大优化:一是延长初筛查申请时间,取消了往年初筛查申请的时间限制,不过建议居民尽早提交申请,以免社区额满为止。二是增加针对高危人群的邀请筛查服务,除了民众自行申请筛查外,平台会以短信方式主动邀请既往经筛查评估为中高风险居民参加筛查,社区医生也会通过电话邀请。三是增设防癌健康素养测评和心理测评。引导高危人群关注自身心理健康,选择科学、正确的方式完善恶性肿瘤筛查复查。

小动物落单 市民好心帮倒忙

爱护野生动物不可过度救助

助热线接到很多热心市民求助电话,其中大多数令人哭笑不得。生态城一位刘女士发现路边有只小刺猬,认为其找不到妈妈了,打电话求助;开发区一对夫妇下班途中发现一只鹌鹑幼鸟,打电话求助;汉沽东风粮库在清理仓库时发现两只红隼幼鸟,可短距离飞行,打电话求助……这些小动物都没有落单,它们的爸爸妈妈应该就在附近,如果人们不打扰,不久它们就会被“大人”带回家或自己回家。

工作人员说,野生动物自愈能力很强,只有在较重伤病等危急情况下才需要救助。野生动物救助要讲科学,看见野生动物就往过来,养起来或者转移都是不对的。如果一个环境适合野生动物生存,而它们又没有遇到危险,最好的办法是顺其自然。

天津交警马路救人上热搜

直呼患者,让其保持清醒。因为在路上联系了病人家属,到达医院后,病人家属已在门口等待,看到病人被推进急诊,贾晨曦才放心离开,回到岗位。

“正是晚高峰,马路上车多人多,我难受得动不了,就向交警求助。”刚出院的赵先生告诉记者,当天他感觉不舒服,想开车去医院看病,可到金纬路时手蜷缩在一块张不开了,腰也直不起来。他刚把车停在马路中间,交警就跑过来了。医院诊断他得了急性胃肠炎,因为送医及时,病情很快得到缓解。“当时看到交警就跟看到亲人一样。对我来说,这是救命之恩啊!”赵先生说。

增强防范意识 确保安全度汛

——天津市防汛抗旱指挥部办公室致广大市民的一封信

亲爱的市民朋友:

您好!6月15日,我市正式进入汛期,据气象部门预测,我市今年汛期将呈现“降水偏多、高温日数多、对流性天气偏强”的特点。强降雨等极端天气易引发山洪、风暴潮、洪涝等自然灾害,容易给居民生命财产安全和经济社会正常运转带来危害。为积极应对可能发生的自然灾害,确保您的生命财产安全,市防汛抗旱指挥部办公室将全力组织做好防汛工作,同时温馨提示您:

一、请及时关注天气预报和汛情预警信息。目前,获取预警信息的官方途径主要包括:天津广播电视台、天津市气象局和市应急管理局门户网站、中国天气网天津站、“天津气象”和“天津应急”官方微博、“天津市应急管理局”微信公众号、手机短信等。如遇天气异常变化,建议您及时调整出行计划,尽量减少外出,避免进入山区、河道行洪区、蓄滞洪区及低洼地带等危险区域。

二、请注意防范雷电。遇到雷雨天气要及时关闭电器开关、门窗,不要在涵洞、立交桥低洼区、较高墙体、广告牌和树木下避雨,尽量不拨打手机聊天,远离危房房屋。如发现高压线铁塔歪斜、电线低垂或折断,要远离避险,不可触摸或接近,防止触电。

三、请注意防范山洪泥石流灾害。去山区旅游前,多关注当地天气预报,若有强降雨,尽量调整行程。在山区遇雨,要提防山洪暴发、河水猛涨、山体滑坡、泥石流等灾害,注意场地周围的异常变化、自己可以选择的退路。一旦异常情况发

生,要迅速向山坡、高地转移,选择就近的安全线路沿山坡横向跑开,千万不要顺山坡向下或沿山谷出口向下游跑。不要轻易游水转移,如措手不及被洪水围困,立即利用通讯工具求救,准确告知方位和水势,争取营救时间。

五、请注意防范风暴潮灾害。如果您生活在沿海地区,请注意收听广播、电视和网络关于风暴潮的预警信息。一旦有风暴潮来袭,要听从政府部门的转移安排,保持冷静,尽快撤离。离开家前,要关闭所有电器设施的开关,如时间允许,可将家用电器放置在较高的位置。

广大市民朋友们,增强防汛减灾意识,提高避险自救、互救技能,是我们做好汛期自我防护的重要内容,如果接到政府部门下发的群众转移通知,不管您身处何地,不要贪图财产,一定要服从命令,听从指挥,及时转移,确保自己生命安全。为了城市的有序运行,为了全市的安全度汛,为了每个家庭的笑颜,让我们携起手来,为我、为他、为人人,献出自己的力量!

天津市防汛抗旱指挥部办公室
2023年6月12日